

Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

(Окончание)

предварительных условий для переговоров с Западной Германией. Они готовы при подготовке создания единой демократической германской республики принять во внимание Веймарскую конституцию и использовать положительный опыт Веймарской республики, а также тот опыт, который был накоплен при государственном строительстве на Востоке и Западе Германии в последние годы.

Указав на готовность правительства ГДР в любое время вести переговоры по его неоднократным предложениям заключить соглашения о членстве, десамизации и вооружении всех видов вооружения как в Восточной, так и в Западной Германии, Протокол опровергает утверждение правительства США в его note от 29 ноября о том, что Германская Демократическая Республика перестала существовать. Это, сказал Гротемель, ложь, которая не становится правдоподобнее от того, что ее повторяют. Это тот же метод, с помощью которого Гатлер уже пытался обосновать свое вооружение и военные приготовления.

Правительство Германской Демократической Республики, заявил Гротемель, считает необходимым выявить на данном Советском Союзе: если в Западной Германии будет восстановлен милитаризм и создана регулярная армия, то Германская Демократическая Республика окажется вынужденной в ответ на это создать национальные вооруженные силы, способные защитить мирные достижения трудящихся Германской Демократической Республики.

Делегация Германской Демократической Республики, продолжал Гротемель, разделяет всеобщее здесь мнение правительства СССР, Польской Народной Республики и Чехословацкой Республики о том, что присутствующие здесь государства должны в случае ратификации и осуществления парижских соглашений предпринять совместные меры для защиты мирного труда и народов, неприкосновенности их государственных территорий, для отражения любой агрессии и обеспечения мира в Европе. Мы также согласны с предложением делегации Чехословацкой Республики, чтобы в случае ратификации парижских договоров Чехословацкая Республика, Польская Народная Республика и Германская Демократическая Республика, которым в особенности угрожает опасность, договорились о совместных мероприятиях.

Протокол заявил далее, что Народная палата, правительство ГДР и большинство немецкого народа приветствуют предложение Советского правительства о создании системы коллективной безопасности всех европейских государств. Глава делегации ГДР подчеркнул, что Германская Демократическая Республика поддерживает дружественные отношения с представляемыми на Советском Союзе государствами и стремится развивать их. Особенно дружба с Советским Союзом является ярким национальным интересом немецкого народа.

Москва, 1 декабря. (Спец. корресп. ТАСС). На открытии сегодня в 2 часа дня третьего заседания Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе председательствовал глава делегации Германской Демократической Республики Премьер-министр ГДР Отто Гротемель.

Первым на заседании выступил с заявлением заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Албания Мануш Муфту, возглавляющий албанскую делегацию.

В своем заявлении Муфту приветствовал инициативу правительства Советского Союза по созыву Европейского Совещания по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе как важное международное событие, которое послужит интересам мира и безопасности в Европе.

Он отметил, что под непосредственным влиянием империалистических кругов США некоторые государства Европы вступили в Лондоне и Париже отдельные соглашения относительно Западной Германии. Эти соглашения ничего не имеют общего с интересами сохранения мира и безопасности в Европе и с усилением миролюбивых государств, направленных на разрешение еще не решенных до сих пор международных проблем и, в первую очередь, германской проблемы.

Лондонские и парижские соглашения, заявил глава Албанской делегации, угрожают миру и жизни европейских народов. Они являются выражением политики создания военных агрессивных группировок, выражением политики войны и агрессии.

Глава делегации, сказал Мануш Муфту, от имени Правительства Народной Республики Албания выражает свое полное согласие с оценкой нынешнего международного положения, которую дал глава делегации Советского Союза товарищ В. М. Молотов в своем заявлении, и выражает свою солидарность с его предложениями относительно сохранения и укрепления мира и безопасности в Европе и безопасности наших стран.

Албанская делегация также полностью присоединяется к заявлениям Председателя Совета Министров Польской Народной Республики товарища Пиланкевича, Председателя Совета Министров Чехословацкой Республики товарища Широкого и Председателя Совета Министров Германской Демократической Республики товарища Гротемеля по вопросу об обеспечении безопасности наших стран и мира в Европе.

В случае ратификации парижских соглашений Правительство Народной Республики Албания готово совместно с участниками на этом Советском Союзе странами принять конкретные коллективные меры также и в восточной области в защиту мирного содружественного труда наших народов, для обеспечения неприкосновенности границ наших стран от любой агрессии.

Затем участники Совещания высказали заявления главы Румынской делегации первого заместителя Председателя Совета Министров Румынской Народной Республики Вилу Стойка.

Детальный исторический опыт, сказал Стойка, — это главный исторический опыт, который убедил румынский народ, что пока в Европе будет существовать германский милитаризм, не может быть спокойствия и безопасности для румынского народа и для остальных европейских народов, которые периодически подвергались нашествию и ограблению германским империализмом. Он подчеркнул, что научный собственный исторический опыт, румынский народ выражает свою волю бороться со всей решительностью против возрождения германского милитаризма и включения Западной Германии в военно-агрессивный блок.

В обстановке, сложившейся сейчас в Европе в результате подписания парижских соглашений и благодаря новым, принятым правительствами США, Англии и Франции совместно с германскими милитаристами для быстрой ратификации этих соглашений, европейские страны имеют перед собой две перспективы. Одна перспектива, — как заявил Вилу Стойка, — это ратификация парижских соглашений, что означает неизбежное усиление международного напряжения и опасности новой войны. Эта перспектива фактически ликвидирует условия для создания единой, миролюбивой, демократической Германии. Предложение Советского Союза относительно создания системы коллективной безопасности в Европе открыло народам Европы новую перспективу — сохранение мира, защиту национальной независимости народов, мирное разрешение всех не разрешенных до сих пор спорных вопросов. Предложенная Советским Союзом система коллективной безопасности, устраняющая возможность возрождения германского милитаризма, является бы важным шагом по пути восстановления национального единства Германии.

Кому Стойка заявил, что румынское правительство полностью поддерживает предложение Советского Союза относительно заключения общевропейского договора, в котором могли бы принять участие все европейские государства, независимо от их общественного и государственного строя. Румынское правительство, сказал глава румынской делегации, полностью согласно с Советским правительством в том, что на данном этапе, когда руководители кругов США, Англии и Франции совместно с германскими милитаристами продолжают попытки возродить милитаризм в Европе, европейские миролюбивые государства не могут уже ограничиться только принятием ими до сих пор мерами для обеспечения своей обороны. В нынешней обстановке требуется не только исключительная бдительность, но и совместные, явные практические и действенные мероприятия для защиты мира и безопасности. Требуется, чтобы миролюбивые государства солидарно свои силы и значительные их укрепили, укрепили свою оборонную способность на случай ратификации парижских соглашений.

Румынское правительство согласно с тем, что это требует от государств, участвующих в Советском Союзе, принятия совместных мер в области организации вооруженных сил и вооружения, а также других мер, направленных на обеспечение мирного труда наших народов, целостности границ наших стран, их защиты от военной агрессии.

Румынская делегация заявила, что Румынская Народная Республика готова совместно с остальными странами, участвующими в Советском Союзе, принять все необходимые меры. С заявлениями от имени правительства Китайской Народной Республики в качестве ее представителя выступил заместитель Министра иностранных дел, Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в Советском Союзе Чжан Вэнь-тин.

Он сказал, что правительство Китайской Народной Республики считает предложение Советского Правительства о созыве общевропейского совещания по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе важным и своевременным шагом, направленным на сохранение мира в Европе и во всем мире, и полностью одобряет и поддерживает это предложение. Представитель КНР отметил, что ответственность за то, что настоящее Советское не смогло стать Советским Союзом всех европейских государств, несут только правительства США и следующие за ним правительства Англии и Франции, поскольку они в настоящее время стремятся не к тому, чтобы путем переговоров и соглашений между империалистическими странами создать систему коллективной безопасности в Европе и сохранить прочный мир в Европе, а к тому, чтобы возможно скорее ратифицировать парижские соглашения, возродить Западную Германию, вернуть военные группировки, противопоставленные другим государствам Европы, на длительное время расколоть Германию и Европу и подготовить почву для новой войны.

Чжан Вэнь-тин заявил, что китайское правительство и китайский народ решительно выступают против парижских соглашений. Вся наша, сказал он, если парижские соглашения будут ратифицированы, если замыслы агрессивных кругов смогут быть осуществлены, то делу восстановления единства Германии путем общегерманских свободных выборов будет нанесен серьезный ущерб, возможность переговоров между государствами для разрешения германского вопроса и для урегулирования других европейских вопросов затянется на серьезные препятствия, что в свою очередь приведет к обострению напряженности в отношениях между европейскими странами, к усилению гонимости и опасности, к усилению гонимости и опасности, к усилению гонимости и опасности.

Вся внешнеполитическая деятельность Венгерской Народной Республики, сказал А. Хетедини, была направлена и направлена на то, чтобы жить в мире и дружбе со всеми странами и народами мира, полностью соблюдать взаимные интересы. Этой основной цели нашей внешней политики, безопасности нашего народа угрожает неукротимость германского и австрийского империализма, а также стремления к возожению германского империализма.

А. Хетедини подчеркнул, что для венгерского народа особенно опасными являются те экономические, политические и военные стремления германского империализма, которые направлены и направлены на восстановление Австрии. Он заявил, что венгерский народ со все возрастающим интересом и симпатией следит и следит за решительной борьбой народа и правительства

проводит политику мира, потому что они нуждаются в мирной обстановке для строительства, потому что мир нужен народам всех стран, но это ни в коем случае не означает, что эти страны боялись так называемой «силы» империализма. Опыт второй мировой войны показал, что агрессоры не в состоянии о покоем силой покорить страны и народы, решительно борющиеся за мир, демократию и независимость; в конечном счете были разгромлены именно агрессоры, проводившие политику силы.

Принявшие круги Англии и Франции и других западноевропейских стран, следуя политике агрессии и войны, проводимой США, и совместно милитаризации Германии, фактически повторяют старую ошибку, допущенную перед второй мировой войной. Они, покая камен, себе же отпустили лопы и в конце концов заплатят горькие плоды собственных ошибок.

Указав, что главное место в военных планах, проводимых в настоящее время агрессивными кругами США, опять отводится вооружению Западной Германии и Японии. Чжан Вэнь-тин сказал: — Китайский народ выступает как против вооружения американскими агрессивными кругами Японии и их агрессивной и военной политики в Азии, борясь за мир в Азии и безопасность своей страны, так и против вооружения ими Западной Германии и их агрессивной и военной политики в Европе, поддерживая борьбу за мир в Европе. Борьба за мир в Азии и в Европе в настоящее время является единой, неразрывной, общей борьбой.

Чжан Вэнь-тин подчеркнул, что именно в целях сохранения мира важным образом нельзя игнорировать их замыслы, направленные на развязывание войны. В противном случае это было бы воспринято агрессорами и способствовало бы успеху их замыслов. У нас в Китае, сказал он, часто говорят: «Нам нужен мир, но мы не боимся войны, направленной против агрессии». Мы — за сотрудничество со всеми странами, выступающими за мирное сотрудничество. Мы неустойчиво боремся за мир во всем мире. Однако мы ни в коем случае не должны закрывать глаза на интриги агрессивных сил.

— Вопросы, обсуждаемые на Советском Союзе, заявил представитель КНР, — имеют глобальное значение не только для безопасности в Европе, но и для мира во всем мире. Отказ США, Англии, Франции и других западноевропейских стран принять участие в Советском Союзе лишил бы советское правительство инициативу и авторитет.

Предложение Советского Правительства о создании прочной системы коллективной безопасности в Европе отвечает глубоким интересам всех европейских народов — и народов тех стран, чьи правительства приняли предложение о созыве Совещания и прислали свои делегации, и тех народов, чьи правительства в принципе согласны с идеей коллективной безопасности в Европе, а также тех народов, чьи правительства отклонили предложение, но открыто выступили на пути возрождения милитаризма в Западной Германии, на пути подготовки агрессии.

А. Югов сказал, что Советский Союз с первых дней своего существования стоит на мир и взаимопонимание между всеми народами и последовательно проводит политику разрешения спорных международных вопросов мирным путем. Он напомнил, что Советское правительство неоднократно было в центре мировой войны и неоднократно в различных формах конкретное предложение по созданию системы коллективной безопасности в Европе, но создание единого миролюбивого демократического германского государства. И на последнем заседании руководители советской делегации товарищ Молотов ясно изложил позицию Советского правительства по вопросу мира.

Говоря о политике наших держав, А. Югов заявил, что путь, по которому идут некоторые западные державы по главе с США, путь парижских соглашений, — это путь создания скрытых военных группировок, милитаризации Западной Германии и создания угрозы безопасности соседних с Германией стран, созданию непосредственной опасности новой войны.

Глава болгарской делегации напомнил, что в продолжение более трех десятилетий германские милитаристы дважды вторгались на Балканы и что болгарский народ и другие балканские народы не могут оставаться равнодушными сейчас, когда руководители США, Англии и Франции снова дают оружие в руки германских милитаристов. Указав, что правительство Болгарии и болгарский народ выдвигают все свои силы в борьбу за торжество политики мира и сотрудничества между европейскими народами, А. Югов заявил, что правительство Болгарии решительно поддерживает предложение Советского правительства о заключении общевропейского договора о коллективной безопасности в Европе.

Разделяя позицию Советской и других высказавшихся на Советском Союзе стран о серьезной опасности, угрожающей миру и сотрудничеству между европейскими народами, А. Югов заявил, что правительство Болгарии решительно поддерживает предложение Советского правительства о заключении общевропейского договора о коллективной безопасности в Европе. Разделяя позицию Советской и других высказавшихся на Советском Союзе стран о серьезной опасности, угрожающей миру и сотрудничеству между европейскими народами, А. Югов заявил, что правительство Болгарии решительно поддерживает предложение Советского правительства о заключении общевропейского договора о коллективной безопасности в Европе.

Инициатором создания А. Югов также поделился тем же мнением, что при создавшейся обстановке, когда агрессивные западные круги, и в первую очередь, руководящие государственными деятелями Социальных Штатов Америки, продолжают идти по пути распада Европы, создания военных группировок и милитаризации Западной Германии, направленных против народов Советского Союза и других европейских народов, вполне право свободных народов обдумать и принять все необходимые совместные меры, в том числе и необходимые военные меры, в защиту своей свободы и территориальной целостности. При этом все ответственность за положение, которое создается в результате ратификации парижских соглашений, и за все последствия падает на агрессивные западные круги западных стран, и прежде всего на правящие круги Соединенных Штатов Америки.

ЮБИЛЕЙ БОЛЬШОГО МАСТЕРА

В минувшую субботу на сцене Большого театра состоялось чествование народного артиста СССР лауреата Сталинской премии Львовского Степановича Пирогова в связи с 35-летием его творческой деятельности и 30-летием работы в Большом театре.

Талант замечательного артиста любит и ценит не только в Советском Союзе, но и далеко за его пределами. За три десятилетия он участвовал в 1.100 спектаклях, подготовил и сыграл в них 40 партий. Среди галереи ярких образов, созданных артистом, особенно выделяются такие мужские, полные реалистической силой, как Бонне Годунов в одноименной опере М. Юрковского, Мельник в «Регина» А. Даргомыжского, Валентин в Галицей в «Княже Игоре» А. Верди и другие. Они навсегда вошли в сокровищницу русского оперного театра.

Творческий путь Пирогова, прекрасного певца и актера, — это путь неутомимого художника, всегда требовательного к себе, постоянно совершенствующего мастерство. А. Пирогов начал свою творческую деятельность в 1919 году, и с тех пор весь свой громадный талант певца, всю свою щедрую творческую силу Пирогов дарит советскому народу.

Искания артиста при создании образа, такие трудные, а порой даже и мучительные, всегда приводят к глубоким, серьезным, литературным решениям, с которыми трудно бывает спорить. Пироговская манера научная любовь партии, когда ар-



тисст находят спок, глубоко индивидуальное восприятие, свой особый колорит, который может служить примером для каждого артиста, каждого театрального работника. Пирогов учит молодую советскую жизнь в искусстве, как должно относиться к своему делу.

Творческий метод Пирогова во многом помогает вобрать в себя образы классического репертуара. Этообразие пения также это же и при постановке советских оперных произведений. За время своей богатейшей работы в театре Пирогов внес большой и ценный вклад в дело создания новых образов, рожденных советской эпохой.

Пирогов явился прекрасным вокальным певцом партии и в записках и в ораторских произведениях советских композиторов. Творческое обаяние и патристическая артистичность для каждого работавшего с ним композитора явилась крупным и почетным событием.

Тридцать пять лет творческого труда — это целая жизнь в искусстве. У Пирогова она и богата и разнообразна. Его мужество, полнота, поручиши широкая натура, его голос, до сих пор не потерявший своей свежести и силы, его непревзойденная работа над собой, его яркий талант — залог того, что славный артист и дальше будет высоко нести знамя большого советского певца, являясь украшением лучшей оперной сцены нашей страны.

Ю. ШАПОРИН.

В. КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

О работе Министерства культуры Туркменской ССР по выполнению плана кинообслуживания населения

На заседании коллегии Министерства культуры СССР был заслушан доклад министра культуры Туркменской ССР т. Булагина о выполнении плана кинообслуживания населения.

Проверкой, проведенной Главным управлением кинематографии и киноаппаратуры Министерства культуры СССР, установлено, что Министерство культуры Туркменской ССР слабо выполнило план кинообслуживания населения.

План выполнения сельской кинематографии за девять месяцев нынешнего года выполнен: по селам — только на 72,1 проц., по городам — на 74,2 проц., а по кинотеатрам — на 72,1 проц. (включая плановое задание по кинотеатрам на девять месяцев выполняли менее чем наполовину).

По показателям работы сельской кинематографии Туркменской ССР отстали от остальных республик. Значительное количество сельских киноустановок по-прежнему простояло, месячные бюджеты не поступают. За первую половину нынешнего года сельская кинематография имела 6.234 дня простоя — более половины фактически отработанных ею дней. Почти четверть числа всех сельских киноустановок из месяца в месяц бездействует.

Как правило, в районах Туркменистана отсутствуют маршруты и графики работы кинопередвижек, а там, где они есть, они остаются без действия и не выполняются. Из 1.263 населенных пунктов, включенных в план кинообслуживания передвижными киноустановками, около четырехсот обслуживаются лишь по одному разу в месяц.

Министерство культуры Туркменской ССР слабо контролирует деятельность областных управлений культуры, не прояв-

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ Успехи механика Нулагина

В Карабахский район Кустаянской области, где обсажены более 130 тысяч гектаров новых земель, со всех концов страны приезжают люди самых различных специальностей. Нередки случаи, когда в новых землях и сразу же включаются в активную деятельность по освоению земледельческой целины.

Среди прибывших немало работников культуры. В начале июля этого года из Сорской области Молдавии приехали сюда и кинооператор Константин Булагин.

Прибыв в районный отдел культуры, Булагин попросил направить его на самый трудный участок. Его просьба была удовлетворена: Булагин закреплен за группой колхозов зоны Бурианской МТС. Киномеханик получил киноаппаратуру и новую, специально оборудованную автомашину, которую он сам возит. Исполняя обязанности кинооператора, Булагин притянул к работе. Несмотря на то, что расстояние между отдельными бригадами различных колхозов превышает 50—70 километров, он успевает давать по два, а иногда и по три сеанса в день. Киномеханик систематически повышает план показа фильмов. Так, например, августовские задания он выполнил на 250 процентов. Та-

кие показатели до этого времени не были достигнуты ни одной кинопередвижкой в районе.

Практикует т. Булагин поля кинофильмов при дневном свете. Для этого он оборудовал специальные щиты, которые устанавливает около проектора и во время сеанса. Качество проекции даже двойных копий при этом отличное.

При любой погоде кинопередвижка Булагина можно видеть в самых отдаленных уголках Карабахского района. Его желание приобщить к культуре колхозников и механизаторов. Там, где до этого колхозники смотрели только старые кинофильмы, теперь они видят новые фильмы два-три раза в год, Булагин бывает по 5—6 раз в месяц.

— Трудящиеся колхозной деревни, — говорит передовой кинооператор, — делают работу на основе новых земель. Хорошо обслужить их — мой прямой долг. Поэтому я и приезжаю сюда из далекой Молдавии.

П. МАЛИНКА, заместитель редактора районной газеты. Карабахский район Кустаянской области.

ОТВЕТЫ И ОТКЛИКИ

„Издательство и писатель“

Под таким заголовком в № 101 «Советской культуры» была опубликована статья Ю. Чернышова. Обсудив эту статью, совещание работников Воронежского издательства совместно с членами областного отделения Союза советских писателей и представителями областного управления культуры признало, что она своевременно поднимает ряд жизненно важных вопросов. Издательство, заключив с автором договор, редко интересуется, как идут у него дела, не помогает ему. Совершенно неудовлетворительно обстоит дело с оказанием помощи молодым и начинающим писателям.

В ИНТЕРЕСАХ ВСЕХ МИРОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ

Присоединяю свой голос к голосам миллионов поляков

Я сценарист и кинорежиссер. Я жил Варшавой и люблю этот город. Чувство гл...

Война лишила меня многих близких мне людей, отдала несколько лет жизни. Пришлось восстанавливать студию. Гит...

Польский народ восстанавливает Варшаву. Нам разует новый Маршалковский жилой район. У нас есть новые театры — мы...

Но нам нельзя терять времени. Война лишила нас многих лет жизни. Как же мне не почувствовать, не протестовать...

Александр ФОРД, кинорежиссер, лауреат Государственной премии, заместитель председателя Союза творческих работников театра и кино Польской Народной Республики.

Обязанность каждого

Каждый человек, исполненный решимости предпринять угрозу возрождения германского милитаризма, защищает свой дом и свою семью.

Каждый человек, выступающий за мирное сотрудничество народов, является участником культурных ценностей — наследия тысячелетий.

Фашисты уничтожили огромное число людей, культурные ценности, оставили миллионам валеков.

Передача достижений науки и техники и руки германских милитаристов может иметь катастрофические последствия для будущей судьбы человечества.

Герик ТОМАШЕВСКИЙ, польский художник, лауреат Государственной премии.

Ремилитаризация Западной Германии и безопасность Европы

В истории нашей страны трудно найти периоды, когда бы существовало такое расхождение между общественным мнением и руководством обеих партий (Коммунистической и Лейбористской), которые сейчас практически возглавляют всю политическую систему.

Подлинная точка зрения широких масс профсоюзной и лейбористской партии на германское перевооружение не оставляет никакого сомнения. Всякий раз, когда было возможно истинно демократическое проведение их действительной точки зрения, то всегда было ясно, что политика правящего руководства абсолютно не имеет массовой поддержки.

Талпа линия поведения является явным свидетельством над всеми демократическими принципами. Это у некоторых людей порождает, и социализм, лишь цинизм и вассальство. Эти люди воспринимают плечами и говорят: «Видите, все политики — жулики и негодяи. И тут уж ничего не поделаешь».

Признание Черчилля, что в 1945 году он занимался лживым сотрудничеством с нападением к советским союзникам, является запредельным актом политики, спланированной в слухе попавших крупному капиталу в американскому империализму.

Предложения В. М. Малютова о мирных переговорах и европейской безопасности вызывают новые надежды в сердце английского народа. Эти предложения полностью отвечают нуждам и чаяниям моего народа и будут так же приняты и встречены.

Джек ЛИНДСЕЙ, английский писатель.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ДРУЗЕЙ

Государственный ансамбль народного танца Грузинской ССР в Польшу...

По приглашению Польского комитета культурного сотрудничества с зарубежьем в Польшу прибыл Государственный ансамбль народного танца Грузинской ССР (художественные руководители И. Суцхидзе и Н. Рамшвили).

В Харькове ансамбль песни и пляски Народно-освободительной армии Китая в Харькове...

ВПЕЧАТЛЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ НОРВЕЖСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ОТ ПОЕЗДКИ В СССР

ОСЛО. (ТАСС). Газета «Датлагдлет» опубликовала 27 ноября статью своего сотрудника...

Вечер памяти И. Готгельфа

На днях Всесоюзное общество культурной связи с зарубежьем, Союз советских писателей СССР и Институт мировой литературы имени А. М. Горького организовали вечер, посвященный 100-летию со дня смерти швейцарского писателя Иеремии Готгельфа.

Отъезд советской делегации на конференцию издателей в Германскую Демократическую Республику...

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

В отношении режиссуры и постановки спектаклей на Западной Германии и восточной Франции...

Тем не менее, не следует забывать, что Западные Германия снова собирается «сменить своего Гете на солдата».

Одна из западногерманских газет писательница недавно заявила на «Датлагдлет» газете, что Западные Германия снова собирается «сменить своего Гете на солдата».

Главная задача немецкого театра, как и всего немецкого народа, — борьба за создание единой демократической мирополитики Германии.

Последствия разрыва страны на две части...

Огромный интерес к великолепным произведениям китайской культуры

На выставке прикладного искусства Китая...

30 ноября в Московском музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина открылась выставка прикладного искусства Китайской Народной Республики.

На открытии выставки присутствовали делегация китайских художников и специалистов по прикладному искусству во главе с профессором Пан Сюнь-чунь.

Творчество народных мастеров Китая, их чудесные произведения вызывают огромный интерес у любителей искусства.

Сага об исландском народе

В Советском Союзе, как и во многих других странах, сага Халлдора Лакснесса как мужественного борца за мир, опережая его известность писателя.

Этот роман не последний в серии романов, посвященных жизни и творчеству писателя. В романе «Атомная станция» «Самостоятельные люди» написаны почти двадцать лет назад, и время действия романа охватывает книгу первой мировой войны и несколько последующих лет.

С творчеством, которую дает лишь глубокое знание материала, с выразительностью, присущей незаурядным талантам, воссоздает писатель историю семьи крестьянина Бьяртура. Восемнадцать лет он борется, чтобы приобрести кусок болота и каменистой землей да десерт овец, еще 12 лет выплачивал долги все за ту же землю.

Бьяртур, как и многие другие крестьяне, считал единственно бытием своим бессмысленным и сползающим, а на самом деле банк бессмысленно лишь для людей с идеологией, не имея суммы от одного до пяти миллионов.

В одной из последних глав имеется подзаголовок «Чужой хлеб». Бьяртур, выходя с тех пор, как करता был бытаким, попросил кусок хлеба. Это был хлеб рабочих-забастовщиков. В городе он услышал о русских крестьянских, которые вместе со своими товарищами-работниками «выжили» все то, что капитал начал украл и и содал новое общество, где никто не может заниматься на труде другого.

Такова история Бьяртура, исландского крестьянина. Каким образом, как выжили они в условиях голода и лишения, борющегося против вольных законов капитализма.

Халлдор Лакснесс «Самостоятельные люди». Германская сага. ГИХЛ, Москва, 1954 г. Перевод с исландского Н. И. Крыловой и А. Э. Эфендик. Вступительная статья Б. Н. Полюбова.

